南华大学党史学习教育 简 报

第16期

中共南华大学委员会党史学 习教育领导小组

2021年7月12日

◆ 【典型引领】

丁德馨教授上榜 "湖南好人"

- ◆【学习研讨】
- ▶ 学校举办未来医学及公立医院高质量发展论坛
- ▶ 学校举行青年骨干"学史力行"培训班结业典礼
- 》 学校举行"青春心向党·建功新时代"暑期社会实践 服务团授旗仪式
- > 学校召开党务工作例会
- ▶ 二级党组织采用多种形式开展党史学习教育活动

◆【学史力行】

- ▶ 蒸湘区委、区政府领导来校推进棚改、旧改项目工作
- ▶ 学校召开 2021 年重点工作"双过半"推进会
- ▶ 学校召开创建绿色学校工作会议
- ▶ 基层组织创新方式为群众服务

◆ 【学史成效】

【典型引领】

丁德馨教授上榜 "湖南好人"

近日,2021年6月"湖南好人榜"发布,丁德馨教授上榜敬业奉献类"湖南好人",这是今年,丁德馨获得"湖南省优秀共产党员"称号后又一荣誉称号。

【学习研讨】

学校举办未来医学及公立医院高质量发展论坛

7月2日下午,南华大学举办未来医学及公立医院高质量发展论坛,国家卫生健康委卫生发展研究中心副主任、国家推进分级诊疗与医联体建设工作专家组专家甘戈应邀做主旨演讲。附一、附二、附属南华、附属长沙中心医院、附三、附属公卫医院等六所医院负责人汇报本单位推进医院高质量发展的目标、思路、举措、困境及下一步改革设想。甘戈对各附属医院在推进高质量发展过程中遇到的问题与困难进行了现场解答,并提出了建设性意见。最后,现场举行了南华大学"4310"临床研究项目启动仪式。

学校举行青年骨干"学史力行"培训班结业典礼

7月8日下午,我校2021年青年骨干"学史力行"培训班结业典礼在红湘校区图书馆学术报告厅举行。校党委书记高山出席典礼并号召"学史力行"培训班转变成为"学史力行"行动团,积极开展"五个一"系列活动,即结合培训班的收获与体会为所在单位的教职员工做一次汇报会、为所在学院或联系学院的学生做一场报告会、为社区群众做一场习近平总书记"七一"讲话精神宣讲会、在所在单位领导班子"学史力行"专题民主生活会上发一次言、要一生坚守初心使命。

学校举行"青春心向党·建功新时代"暑期社会实践 服务团授旗仪式

7月11日,学校举行"青春心向党•建功新时代"南华大学2021年暑期社会实践服务团授旗仪式。今年,我校共组建87个社会实践服务团队立项,其中招标项目5个,重点项目14个,一般项目53个,自筹项目15个。校党委委员、副校长雷小勇依次为各学院暑期社会实践服务团代表授旗。

学校召开党务工作例会

7月7日下午,校党委书记高山主持召开党务工作例会, 传达学习上级相关精神,总结回顾前一阶段党务工作,部署 安排下一阶段党务工作重点任务。高山强调,要认真学习和 领会习近平总书记七一讲话精神,把握人民性,不断加强党 的自身建设,把党史学习教育推向深入。

二级党组织采用多种形式开展党史学习教育活动

7月1日下午, 衡阳医学院党委学习贯彻习近平总书记在 庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神座谈会 在学院会议室举行。学院全体院领导、党支部书记、教工党 员代表、研究生党员代表、本科生党员代表参加座谈会并热 烈发言。

7月1日,化学化工学院化工及无机非学生党支部开展庆祝中国共产党成立一百周年主题学习。全体学生党员参加。总书记的讲话引发支部党员的强烈反响,在稍后的主题学习分享中,学生党员丁筱洁和胡裕东先后发言,表示将牢记自身使命,不惧风雨,勇担大任,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

7月1日下午,我校老年大学在红湘校区南华礼堂举办了以《庆百年华诞,展吾辈风采》为主题的文艺教学成果展演。节目内容包括舞蹈、大合唱、健身气功、柔力球、模特、葫芦丝、戏曲联唱等。展演期间,中心领导还为婚龄满五十年及以上的老同志举办了集体庆贺金婚环节,为他们送上了金婚纪念照和鲜花。学校老年大学现设有柔力球班、合唱班、舞蹈班、书画班、摄影班、戏曲班、模特班、葫芦丝班等多个专业,已成为我校离退休人员增长知识的课堂、陶冶情操的熔炉、老有所为的阵地、健康长寿的乐园。

7月5日下午,南华大学学工系统在学工部二楼会议室召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神座谈会。马军、卢清华、田生军、李翼等8位老师交流了个人学习心得体会。副校长雷小勇鼓励学工教师们将"讲话精神"落实到实际工作中,在培养学生的各阶段,问题导向、目标导向和结果导向相结合,将严管与厚爱相结合,推动各项工作孵化出成果,多举措提升育人实效。

7月2日,资源环境与安全工程学院实验中心党支部开展 了本学期第四次教职工理论学习。胡南和李峰讲述了丁老师 几个典型的事迹,让大家深刻感受到了丁老师始终坚守铀矿 冶事业和为科研、教育事业鞠躬尽瘁的精神。大家结合丁德 馨老师先进事迹的学习,就如何从党史学习中凝聚奋进力量、 不断增强育人本领,做学生为学、为事、为人的示范开展讨 论和发言。

7月2日,化学化工学院制药及高材学生党支部于化工楼党建活动室开展"学党史,悟思想,办实事,开新局"专题组织生活会暨庆祝建党百年主题学习。护理学院临床护理教研室党支部在党员活动室开展"学党史、悟思想、办实事、开新局"专题组织生活会。

7月3日,南华大学 MPA 教育中心联合全国社会科学普及 基地军工及地域文化研究中心和湖南省社会科学普及基地地 方法治与法文化研究中心赴欧阳海纪念馆举办"缅怀革命先烈·传承红色基因"实践教学活动。2020级公共管理专业硕士(MPA)研究生和2019级全体学术型研究生参加活动。

7月5日,马克思主义学院在雨母校区崇德楼 418 室召开了党员大会,学院党总支书记何小英作了题为"为实现中华民族伟大复兴而奋斗"的宣讲,学院全体在校师生党员参加了宣讲活动。

7月9日上午,学校组织党史学习教育宣讲。马克思主义学院院长黄秋生以《百年大党·百年辉煌》为题,从党的辉煌之路、党的辉煌之世、党的辉煌之源三个主题对党史进行了系统讲解,深刻阐释了开展党史学习教育的重大意义,全面总结了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。学校党政办党支部、组织部党校统战部机关党委党支部、宣传部党支部三个党支部全体党员到场听讲。

【学史力行】

蒸湘区委、区政府领导来校推进棚改、旧改项目工作

7月7日上午,南华大学对接蒸湘区委、区政府推进棚改、旧改项目工作现场办公会在一办视频会议室召开。校党委书记高山,蒸湘区委书记雷华,蒸湘区委副书记、区长曾梦龙出席会议。蒸湘区委常委、政法委书记肖军生主持会议。

学校召开 2021 年重点工作"双过半"推进会

7月7日下午,我校在第一办公楼视频会议室召开 2021 年重点工作"双过半"推进会。会上,宣传部、人力资源处、 教务部、科研与学科建设部、研究生院、规划基建处、后勤 服务中心、资产经营有限公司/棚改与老旧小区改造指挥部办 公室等职能部门依次汇报了 20 点工作完成情况、存在的问题 及下半年工作计划。校党委书记高山及全体在家校领导听取 汇报并予以交流点评。

学校召开创建绿色学校工作会议

7月6日上午,校党委委员、副校长于涛主持召开创建绿色学校工作会议,相关职能部门汇报了绿色学校创建的前期工作、存在的问题及下一步工作计划。于涛对学校创建工作方案的总体目标、创建内容与责任分工进行了说明,对创建指标进行了任务分解,确定了各部门工作要点。

基层组织创新方式为群众服务

近日,学校纪委书记刘杏花带队到后勤服务中心就后勤服务保障和党风廉政建设工作进行调研。后勤服务中心领导班子成员参加了交流座谈,并表示将以此次调研为契机,深入落实调研问题检视整改工作,廉洁自律,不辱使命,切实解决师生关注的热点难点问题,推动后勤党建、服务工作再上新台阶。

7月4日上午, 南华大学附属第一医院第八党支部开展

主题党日活动,以实际行动服务市民。活动当日,组织专家 在体检中心大厅开展乳腺疾病大型义诊活动,期间共为100 余名市民进行了乳腺筛查。

临近期末,学校学生工作部通过腾讯会议平台举办了"学生资助政策下乡行"志愿服务活动线上培训会。今年学校从获奖受助大学生中选聘了100名优秀学子担任学生资助宣传大使。他们使用统一定制T恤、帽子、袋子、旗帜等,把宣讲国家和学校资助政策的PPT、宣传册等资料传递到家庭经济困难学生手上。

近日,附属长沙中心医院内科二支部党支部 40 余名党员来到长沙通程莱康湘颐老年公寓,开展"学史力行—爱老、敬老,生活更美好"主题党日活动。此次由医院康复医学科、肿瘤科、消化内科的全体党员用自己的所长为莱康湘颐老年公寓的工作人员培训,为老年人服务,也是用自己的实际行动为群众办实事。

7月2日,附属长沙中心医院的中医专家团队来到长沙市岳麓区坪塘街道花溪欣苑小区开展上门义诊活动。该小区共有近5000户居民,以安置居民为主,因位置相对偏远,居民群众长期就医不便。北院党支部书记毛可爱同志带领北院支部临一党小组党员走进小区开展"送医下基层,服务进社区"义诊活动,得到居民一致好评。

◆【学史成效】

近日,第七届全国马克思主义理论及相关学科文献综述 大赛在武汉理工大学成功召开,我校马克思主义学院研究生 董朵朵撰写的《德意志意识形态》综述(2010-2020)一文荣 获二等奖。

近日,湖南省财政厅公布了省直745家财政票据用票单位2020年度财政票据使用、管理等情况的检查结果,我校因票据管理制度健全、票据使用规范,被评为2020年度省直财政票据管理先进单位。

7月5日上午,在第一办公楼视频会议室,中核工程咨询有限公司与我校签订合作框架协议。签约前,双方就深入务实合作进行了座谈交流。中核工程咨询有限公司总经理、党委副书记赵一兵介绍了中核工程咨询有限公司自成立以来的发展情况并表达了希望和南华大学在人才培养、科学研究、校企合作等多领域开展深度合作的美好愿景。

七一期间,我校衡阳医学院高层次人才、九三学社社员 王震受中央统战部邀请,赴京参加庆祝中国共产党成立 100 周年系列活动。他表示,作为一名新时代的中国青年,将以 实现中华民族伟大复兴为已任,用满怀的理想、信仰和豪情, 做顶天立地的科学研究者,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力 量!

日前,教育厅下发了湘教通〔2021〕190号文件《关于

公布湖南省 2021 年基础学科拔尖学生培养基地认定结果的通知》, 我校"地质学拔尖学生培养基地"成功入选湖南省 2021 年度基础学科拔尖学生培养基地, "核物理拔尖学生培养基地"被推荐申报 2021 年度国家级基础学科拔尖学生培养基地。

报:中共湖南省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送: 学校党史学习教育领导小组。

发: 学校党史学习教育领导小组办公室工作小组,校属各二级单位 负责人。